

第七轮中美经贸高级别磋商结束

在技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、农业等方面取得实质性进展



当地时间2月22日,美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见正在美国进行第七轮中美经贸高级别磋商的习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。 新华社记者 刘杰 摄

元首共识 引领双方 加速相向而行

原定两天的第七轮中美经贸高级别磋商以“加时两天”的冲刺模式于2月24日在华盛顿结束。在第六轮磋商就“主要问题达成原则共识”基础上,本轮磋商中双方进一步落实两国元首共识,围绕协议文本开展谈判,并在一系列具体问题上取得实质性进展。此外,美国总统特朗普在其推特账户上宣布将推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划。

越到最后阶段越关键。第七轮磋商的成功举行意味着中美双方沿着两国元首确定的原则和方向,在解决问题的道路上又向前迈出重要一步,朝着最终达成互利共赢协议的目标越走越近。

两国元首引领是推动中美经贸磋商前行的“动力源”。自两国元首阿根廷会晤达成重要共识,尤其近一个月内,从华盛顿到北京再到华盛顿,三轮密集高级别磋商中两国元首分别会见了双方经贸团队,为推动磋商继续前进指明方向,注入动力。在前期磋商成果基础上,双方要按照两国元首指示做好下一步工作。

诚意和行动是解决中美经贸争端的“钥匙”。近期三轮磋商中,中美双方以更多实际行动展现愿意磋商、想解决问题的诚意。本轮磋商中,双方围绕协议文本开展谈判,在技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业以及汇率等方面的具体问题上取得实质性进展。双方磋商更具体务实、更注重细节,共识不断增多,分歧继续缩小,两国和国际社会普遍反响积极。

坦诚沟通是推动解决问题的“催化剂”。在达成互利共赢的协议之前,双方依照元首共识指引继续平等磋商无疑是最佳选择。无论是第七轮磋商延期两天,还是美方推迟上调中国输美商品关税计划,都体现了双方对落实元首共识、尽早达成协议的诚意、重视和紧迫感,但也说明磋商关键阶段双方仍有一些分歧需要更多时间克服。越到最后阶段谈判越艰难,不排除可能带来新的不确定性,对中美经贸摩擦的长期性、复杂性和艰巨性要有清醒的认知。

行百里者半九十。接下来的每一步都尤为关键,合作始终是中美利益的最大公约数。中美双方关键要以元首共识为引领,继续本着相互尊重、合作共赢的态度再接再厉、相向而行,尽最大努力争取最好的结果。同时也要做好应对最坏情况的准备,踏踏实实做好自己的事情。

对中方而言,全球百年未有之大变局下,要以历史的眼光理性客观看待中美经贸磋商的进程和结果。经贸摩擦是挑战也是机遇,关键要善于危中寻机,把外部压力化为内生动力,在坚定维护国家核心利益的同时,以更高水平开放倒逼改革在深水区攻坚,推动高质量发展,为我国实现民族复兴伟业赢得更多战略机遇期,营造更好的奋斗环境,拓展更广阔发展空间。

(新华社华盛顿2月24日电)

美国总统特朗普宣布 将推迟3月1日上调 中国输美商品关税计划

新华社快讯:美国总统特朗普2月24日在其推特账户上宣布,他将推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划。

新华社华盛顿2月24日电 2月21日至24日,习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在华盛顿举行第七轮中美经贸高级别磋商。双方进一步落实两国

元首阿根廷会晤达成的重要共识,围绕协议文本开展谈判,在技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业以及汇率等方面的具体问题上取得实质性进展。在此基础上,双方将按照两国元首指示做好下一步工作。

二次“金特会”倒计时 媒体展开“暗战”

2月27日至28日,朝鲜最高领导人金正恩与美国总统特朗普将在越南首都河内举行第二次朝美领导人会晤。

河内曾被联合国教科文组织授予“和平城市”称号。国际社会期待,朝美领导人时隔8个月再次会晤,能为推动实现朝鲜半岛无核化和半岛持久和平注入新动力。

金正恩与特朗普“第二次握手”将在哪里定格?新华社记者带你探访河内多处“金特会”热门地点。

会晤选在河内有讲究

2月下旬的越南近两天虽是阴雨天气,但气温仍在15摄氏度上下。据天气预报,会晤那两天,最高温有望升至27、28摄氏度。

河内街头也开始出现会晤的元素。市中心一些地段出现朝越美三国旗帜以及主题背景板。当地的一些商家还借机推出了相关营销活动。

越方视举办此次会晤为展示自身积极形象、推介风土人情和旅游投资资源的重要机会。

此次会晤为何定在越南河内?

中国国际问题研究院研究员杨希雨认为,朝鲜和美国在河内都设有大使馆,两国元首在此会晤,安全保障、外交密电等通信保障都更方便。

中共中央党校教授张璠说,越南与朝美两国关系都不错,同朝鲜距离和地理位置也比较合适,越南也愿为会晤提供充分的



2月24日,越南河内,媒体聚集在朝鲜领导人金正恩及美国总统特朗普可能下榻的酒店附近。(视觉中国)

安全和后勤等各方面保障。

安保工作逐渐升级

会晤从宣布到最终举行日期不过20天左右,留给越方筹备的时间相当紧张。安保是筹备工作中的重要一环。

走在河内街头,市民生活看似如常,但城市一些制高点上持枪的士兵、街上不时出现的军警和呼啸而过的车队,显示安保已然升级。另据越媒报道,2月24日下午,河内东西向主干道金马路开始交通管制。

在一些可能是两国领导人下榻或会晤的地点和酒店外,安保也明显有所增强。

据悉,这次为确保朝美代表团

和与会记者安全,河内市警方将对机场、车站、电力设施和文化古迹等重点场所进行全天候巡逻。

按照去年新加坡会晤的经验,随着会期临近,特别是两国代表团的抵达,安保工作将会更加强化。

媒体“大战”提前上演

据越方外交部2月23日介绍,已有近3000名记者报名参与此次会晤报道。越方将位于河内市中心、面积约3.2公顷的文化友谊宫设为国际媒体中心。

不过,前期报道的“暗战”已开始。

此次会晤延续了“金特会”一贯风格,两国领导人何时抵达、在哪里下榻,在哪里会晤引发各种

竞猜。各路媒体各显神通,从不同渠道打探消息,安排人手去可能的地点蹲守。

政府宾馆位于河内市中心,是越方接待外国政要的重要地点,距朝鲜驻越大使馆仅3公里左右,距美国驻越大使馆约5公里,附近还有越南党政机关多个办公地点,也因此成为会晤场所的“热门竞猜地”之一。陆续有记者赶来“踩点”,甚至在此“蹲点”。

隔着政府宾馆的围栏,可以看到一些工作人员正忙着修整花木、粉刷围栏、检修照明。

与此同时,接待过众多政要的万豪、梅里亚等酒店外,也有大批记者守候。

(新华社河内2月25日电)